

失联老人“码”上回家

杭州推广独居老人“胸章二维码”

本报讯 “有了它，能第一时间联系上社区，我出门也踏实了。”76岁的庞雅琴老人顺手拿起桌上放着的一枚胸章，认真真别在胸前。

不久前，杭州市上城区南星街道水澄桥社区开展试点，为社区的独居、空巢、残疾等一些老人每人订制了一个“胸章二维码”。只要用智能手机扫一扫别在老人衣服上的“胸章二维码”，老人的姓名、所在社区及社区联系电话、既往病史

便一目了然。

“如果老人不慎走失，好心人扫一扫二维码，就能够知道老人所在的社区及联系电话，帮助老人顺利回家。”水澄桥社区书记吴佳容告诉记者，不仅如此，信息里还有老人的病史，如果老人出行的时候发病，救护人员还能够第一时间掌握老人的疾病情况及时施救。

过去，也有子女给老人衣服兜里揣个联系卡，记录上老人的基本

信息和子女们的联系电话等，但这样的纸质联络卡时间一长容易磨损，如果不小心遗失了也容易泄露个人隐私。

由此，社区工作人员想到了时下广泛运用的二维码。热心的社工通过网络找到“二维码生成器”，输入老人相关信息并下载，就能形成一个私人定制的专属二维码。

吴佳容说，为防止二维码被不法分子盗用、滥用，水澄桥社区的

这个爱心二维码还是“加密”的，老人的具体住址做了一定程度的模糊处理，留的联系电话也是社区的电话。而在社区的电脑操作端里，则有老人完善的信息资料，这样既保护了老人的隐私，又能实现社区帮助老人回家的目的。

据了解，通过一段时间试行完善后，杭州还将在更大范围内进行推广，老人只要有需要，都能向社区进行申请。（商意盈）

南京海归“蓝卡”将升级

最多可享16项权益

本报讯 在南京，海归们的“蓝卡”将获升级，不仅优先安排公租房，配偶子女还能落户南京……这是日前召开的南京科技与人才工作会议暨紫金科创特区条例学习培训会上传出的好消息。《南京市紫金科技人才创业特别社区条例》将于10月1日起实施，这是全国第一部促进科技人才创业和科技创业园区发展的地方法规。

海归们用了5年的“蓝卡”将升级扩容。即将于11月1日起施行的《南京人才居住证实施办法》让来南京的科技创业人才可以享受市民待遇，最新的人才居住证最多可享受16项权益。

据介绍，《办法》所称的“居住证”是指引进到南京创业和工作的海内外人才，按照自愿原则申领的，作为在本市居住、工作和办理相关权益的凭证，分为A证和B证。其中，A、B证均可享受13项权益，包括资金申报、创办企业、税务服务、社会保险、住房公积金、免试职称外语和计算机、车驾服务、居留和出入境、住宿登记、住房保障、子女就读、疫苗接种、配偶就业等。值得一提的是住房保障，即可在南京购买一套自用商品住房；无自有住房的，通过其所在单位申请定向公租房的，可优先安排公租房。而居住证B证功能更强大，除上述权益外，还可享有3项权益，包括职称申报；医疗服务，即可享受医疗服务绿色通道；落户，持有人及其共同居住的配偶和未成年子女，具有中国国籍且无华侨身份的，可申请在南京落户。（鹿伟）



近日，杭州九莲社区举行“国旗下的幸福生活”迎国庆活动，辖区内九莲小学的50余名小朋友在老师指导下，绘制了一幅10平方米大的“五星红旗迎风飘扬”彩图，庆祝新中国65周岁生日。
叶寒青 洪观 摄影报道

小手绘“巨画”

“阿姨，你坐着轮椅不方便，待会我帮你抬下楼梯。”“小姑娘，你人还不错啊。”初听这一对话，谁能想到，这两人竟是闹上法庭的“仇人”。

“结仇”起于2个多月前的在镇海发生的一起交通事故。90后女司机新手上路，撞上了过人行道的年过五旬的李阿姨，李阿姨伤了膝盖。女司机全责，急着追偿的李阿姨，把女司机告上法院。

见小姑娘抬着四五十斤重的轮椅，下了四十多级台阶，出了一身汗，阿姨心头一暖，说了句“不告了”。

法庭现场特别安静

这暖心的一幕，日前发生在宁波镇海法院。法官谢朝宏走进法庭

宁波镇海90后姑娘撞了5旬阿姨，法庭上——女孩一个举动换来对方撤诉

时想：“又是一起交通事故损害赔偿案件，看来少不了争吵。”奇怪的是，推开大门，法庭现场特别安静。原告席上，是年约50岁的李阿姨，坐着轮椅。被告小王，是个1992年出生的小姑娘，看起来怯生生的。

见人都到齐后，法官开始了解情况。李阿姨气嘟嘟地说，她被撞后，小王先垫付了医药费，可之后小王只来探过一次，她担心时间久了肇事者会逃避责任，就急着起诉了。因为原告的治疗远未结束，就

现在的伤情看完全可能构成残疾。法官建议原告李阿姨先撤诉，等伤情稳定、做好伤残鉴定后再起诉，李阿姨同意了。

法官谢朝宏说，因交通事故闹到法庭的，双方常吵得脸红脖子粗。这起案子，太平静了。

在法官和书记员帮原告办撤诉手续时，被告完全可以离开了。奇怪的是，被告小王还是静静地坐着，丝毫没有离开的意思。“难道还有什么事？”法官嘀咕着，提醒小王，“原告

已经撤诉，你可以先走了。”

小王摇了摇头，指了指旁听席她的男友，对着李阿姨和法官说，阿姨坐轮椅下楼肯定不方便，要等李阿姨一起走，帮忙抬下轮椅。

“我再也不告你了”

办好撤诉手续，大家一起走出法庭。为了方便抬轮椅，法官也脱下法袍帮忙。

法官说，下楼时人们纷纷让道，大家以为是家属，谁会想到是法庭

上针锋相对的两方。

小王没抬几步就全身是汗，短短40余级台阶，大家足足花了5分钟。

到了楼下时，李阿姨犹豫了会后，突然扭头对小王说，“小姑娘你人不错，我再也不告你了。等我伤差不多好了，再商量下把这事解决……”

法官说，估计不会再在法院见到她们了。

焦川 周文丹

见证低价奇迹 低价无货单台赔500元 上海国美全面打响十一大战 树行业低价新标杆

作为中国家电连锁企业的领军者，国美进驻上海至今，已把沪上家电价格平均拉低了30%，获得消费者的一致好评。此次十一大战，国美特别针对网购乱象，提出低价标杆举措，全渠道直击网价，确保所售商品价格更低，特价无货单台赔500元，满足消费者对低价的需求，将市场价格信息透明化。在确保每一位消费者都能购买到称心如意的低价商品的同时，使顾客获得更多更好的服务享受。

全网比价“十一”大手笔让利

为了让消费者在此次“十一”促销活动中真正享受到低价、安心的购物体验，上海国美提前与数百家家电厂商签订了百亿元采购订单，保证充足备货，以全面低价让利消费者。一直以来，爆款单品都是消费者追逐的焦点，此次国美准备了充足的低价爆款单品，用具有“杀伤力”的价格和充足的货源抢占“十一”家电市场。LG全球首款55英寸OLED电视，原价为39999元，而国美“十一”预售价仅为19999

元，国内首次跌破两万元大关，一举成为国美“十一黄金周”创记录的低价单品。

此次“十一”超级购物节，除了包含了常规的直降、满额送积分、套购赠液晶、三星新品Note4等，国美还推出了低价承诺，活动期间门店wifi全开；全网比价，低价无货单台赔500元；银联补贴，刷62开头银联卡立减100元等优惠活动。

此外，30日国美曹杨店、北新泾店盛大开业，这是上海国美时隔2年再次迎接新店开业。国庆特惠+新店优惠势必给消费者带来不一

样的疯狂让利，欢迎新老顾客进店选购。曹杨店地址：中山北路3018号长城弘基广场1楼和B1楼；北新泾店地址：天山西路138号；

一日三达立行业服务标杆

国美之所以能够展开更多低价活动，主要凭借国美强大的供应链能力。国美以消费者需求为导向，依托采购能力、物流能力、IT能力，保证有实力为消费者提供全渠道、全规格段、全价格段的低价商品。同时国美不断提高服务新标准，“O2M全渠道零售商”战略的提出，使国美更

加注重商品经营和客户服务体验相结合。

由于国庆期间消费者购物量大增，提前安排的假期活动难以调整。国美特别推出“一日三达、精准配送”行业，把家电到家及安装时间的决定权交给消费者。

上海国美章卫兵表示：“此次新店开业仅仅是一个开始，我们将继续优化、精耕细作，发挥国美作为家电零售企业领导者的作用。同时不断提升用户体验，为消费者提供更具人性化、灵活多变的服务，为沪上消费者带来低价和享受兼得的优质服务。”

广告